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Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την υποβάθμιση του Δημοτικού σχολείου των Ωρεών της Εύβοιας»

Κυρία Υπουργέ,

Οι  πυρκαγιές  του  καλοκαιριού  του  2021,  στην  βόρεια  Εύβοια,  προκάλεσαν  μεγάλες
καταστροφές και επέφεραν δραματικές αλλαγές στη ζωή των κατοίκων της περιοχής. Από
την πρώτη στιγμή, η κυβέρνηση δεσμεύτηκε για ειδικό καθεστώτος στήριξης των κατοίκων
της  εν  λόγω   περιοχής.  Στην  πραγματικότητα,  όμως,  δεν  φαίνεται  να  συμβαίνει  αυτό.
Σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα,  φαίνεται ότι, στα σχέδια του γραφείου της Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης  Ν.  Ευβοίας  και  του  Υπουργείου  σας  είναι  η  υποβάθμιση του  Δημοτικού
σχολείου των Ωρεών από εξαθέσιο σε τετραθέσιο. Σε επιστολή του, ο Σύλλογος Γονέων και
Κηδεμόνων  του  Δημοτικού  Σχολείου  των  Ωρεών  της  Ευβοίας  προς  την  Διεύθυνση
Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  του  Νομού  και  προς  το  Υπουργείο  σας,  σημειώνει  ότι:  «Η
πολιτεία  μετά  τις  καταστροφικές  πυρκαγιές  του  καλοκαιριού  μιλάει  για  στήριξη  και
ανασυγκρότηση,  το  μόνο  που  κάνει  όμως  είναι μια  σειρά  ενεργειών  που  υποβαθμίζουν
περαιτέρω την περιοχή, ανάμεσα τους και η υποβάθμιση πολλών δημοτικών σχολείων του
νομού…».  Να  σημειωθεί  ότι,  στο  Δημοτικό  σχολείο  των  Ωρεών,  ένα  σχολείο  με ευρεία
οικολογική δράση και ταυτότητα, βραβευμένο σε διεθνές επίπεδο με την πράσινη σημαία, ο
αριθμός των μαθητών, τη νέα σχολική χρονιά, δεν μειώθηκε, αλλά αντίθετα, σημείωσε και μία
μικρή αύξηση.

Η ένωση τμημάτων διαφορετικών τάξεων στο ως άνω σχολείο θα δημιουργήσει ανομοιογενή
τμήματα 20-25 μαθητών. Εξ’ αιτίας της κατανομής των μαθητών στο σχολείο, η ένωση αυτή
θα γίνει εις βάρος των παιδιών των μικρότερων τάξεων, οι οποίες κρίνονται πολύ σημαντικές
για  την  περαιτέρω  μαθησιακή  πορεία  των  μαθητών  τους.  Αν  συνυπολογίσουμε  και  τις
επιδράσεις  που  είχε  η  «πανδημία»  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία,  τα  τελευταία  χρόνια,
κρίνουμε ότι, αυτές οι αλλαγές θα είναι καταστροφικές για τους μαθητές των πρώτων τάξεων
του σχολείου της περιοχής.
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Είναι βέβαιο ότι, πολλοί γονείς, λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, θα σκεφτούν σοβαρά το
ενδεχόμενο να εγκαταλείψουν το παραπάνω σχολείο, ίσως και την περιοχή, γεγονός που
φυσικά, θα φέρει ακόμα μεγαλύτερη υποβάθμιση στην τοπική κοινωνία. Το σχολείο είναι ένα
ζωντανό κύτταρο πολιτισμού σε μια κοινωνία και η υποβάθμισή του σημαίνει  ταυτόχρονη
υποβάθμιση  ολόκληρης  της  κοινότητας,  σε  μια  περιοχή  που  είναι  ξεχασμένη  από  την
Πολιτεία,  εδώ  και  δεκαετίες,  με  μεγάλα  προβλήματα  σε  υπηρεσίες  Υγείας  και  δημόσιες
Υπηρεσίες,  αλλά  και  με  έναν  κακό  οδικό  άξονα,  που  καθιστά  τον  ντόπιο  πληθυσμό
αποκομμένο από την υπόλοιπη χώρα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Είναι,  πράγματι,  στα  σχέδιά  σας  η  υποβάθμιση του  δημοτικού  σχολείου  των  Ωρεών της

Εύβοιας από εξαθέσιο σε τετραθέσιο; Αν ναι, επειδή η ανωτέρω απόφασή σας θα μειώσει το

επίπεδο ζωής και εκπαίδευσης των ντόπιων παιδιών-μαθητών, πώς συνυπολογίστηκαν στην

εν  λόγω   απόφασή  σας οι  ιδιαιτερότητες  της  περιοχής  και  η  ανάγκη  σεβασμού  στις

προσπάθειες των κατοίκων να διατηρήσουν ένα αξιοπρεπές επίπεδο ποιότητας ζωής και να

ξεπεράσουν τα σοβαρά προβλήματα, που προέκυψαν από τις πρόσφατες μεγάλες πυρκαγιές

στην περιοχή; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
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